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Митрополит Алексий: Три начина да бъдем по-
близо до Църквата от домовете си

Митрополитът на Атланта Алексий от Гръцката Архиепископия на 
Вселенската патриаршия в САЩ, изпрати обръщение до свещениците и 
вярващите, в което говори за епидемията с коронавирус в САЩ, както и 
мерките, които вярващите могат да вземат по време на епидемията.



„В тези несигурни времена, когато новините за коронавируса се обновяват на 
всеки час, аз съм наясно с притесненията и страховете, които много от нас 
изпитват. Поради тази причина насърчавам всеки един от нас да изпълнява 
препоръчаната практика, дадена от здравните служби и приета от нашите 
местни власти: дали това означава просто да стоим по-далеч от 
препоръчителните шест фута, ограничавайки пътуването ни само до 
необходимите места, или в някои градове, оставайки само в нашите домове. 
Признавам, че за много от нас пребиваването в домовете ни представлява 
нов вид предизвикателство и затова това обръщение има за цел да подскаже 
някои начини за прекарване на времето, което ще бъде духовно 
ползотворно“, казва митрополит Алексий.



Той допълва, че трябва да се молим, „можем да започнем с молитви за 
нашите засегнати братя и сестри, особено тези в цяла Европа и тук, в САЩ. 
Трябва също така да се молим за избавление от болестта на нашия Господ за 
себе си и за нашите близки. Трябва да четем Св. Писание и други 
православни книги, за да си помогнем да осъзнаем по-добре вътрешния 
духовен живот. В обикновеното ни ежедневие много лесно можем да 
забравим, че част от нашето израстване като християни е да подкрепяме 
вярата си чрез думите на Църквата, а не само чрез Тайнствата и молитвата. 
Сега с интернет има много начини да поръчате различни книги на гръцки и 
на английски, които отговарят на по-простите или много сложните 
разбирания на вярата“, казва още митрополит Алексий.
Прочетете: „Православната църква“ от Негово Високопреосвещенство 
Калистос Уеър или книги на Св. Порфирий, Св. Паисий, Св. Яков Цаликис – 
защото това са съвременни светци, които са знаели и са разбрали борбите, с 
които се сблъскваме в нашия модерен свят. И накрая, дори в домовете си 
можем да се заемем с това да изпълваме Господното Евангелие по най-
простия начин: като се обаждаме на нашите братя и сестри. Такъв личен 
начин за показване на християнската любов ще означава особено много за 
тези, които са сами; защото самотата също е основен проблем по време на 
тези дни. Ако излизате за най-необходимото, като храна, не забравяйте да се 
свържете с вашите съседи, за да проверите дали се нуждаят от нещо, докато 
изпълнявате заедно съответните мерки за социално дистанциране. Въпреки 
всички трудности и тревоги, които тази болест представя за нашия свят, аз 
ви моля да имате предвид тези неща, докато се стремим да изживеем 
Евангелието на нашия Господ по начини, които ще запазят здравето на 
нашите общности, като същевременно прославяме Неговото име“, завършва 
обръщението си митрополит Алексий.

Припомняме, че към днешна дата броят на смъртните случаи, причинени от 
коронавируса, нарасна до 1 031 в САЩ, а заразените вече са 68 572.
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